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                 Clarines 25 de Mayo de 2010.
Sres.

Facil Salud.
Atn. Frank Ruiz.
Su despacho.


Ante todo reciban un cordial saludo en nombre del personal de Enfermería del Hospital Dr. Antonio José Rondón Lugo de Clarines.


Clarines se prepara para recibir a personas de diferentes zonas del país, con motivo de la celebración de las Segundas Jornadas Científicas y Primeras Jornadas Internacionales de Enfermería del Hospital Dr. Antonio José Rondón Lugo.


El desarrollo de las actividades científicas se iniciaron hace 3 años, cuando se realizo la Jornada de Parasitología dirigida a Enfermería y Médicos, con ponentes del Instituto de Medicina Tropical, luego al siguiente año se realizo una Jornada de Actualización sobre Enfermedades Tropicales con la asistencia de personas procedentes de todo el estado Anzoátegui. Posteriormente se conformo el comité científico de Enfermería y se realizaron las Primeras Jornadas Científicas de Enfermería con mucho éxito.

Este año Las Segundas Jornadas van a acompañadas de otras actividades, y comprenden lo siguiente: 
               17 de Junio: Taller de Ventilación Mecánica.
               18 de Junio: II Jornadas científicas y I Jornadas Internacionales de Enfermería del Hospital Dr. Antonio José Rondón Lugo.

Contaremos con la presencia de ponentes nacionales Lcda. Marisela Rodríguez, Lcdo. David Tovar y Lcda. Janett Leuche del Estado Anzoátegui, Lcda. Elirrod Silva perteneciente a SOCVECI, Lcdo. Jaime Castellanos del estado Táchira, y el Dr. Antonio José Rondón Lugo de Caracas. Nuestros invitados internacionales, Lcdo. Xerach Arteaga presidente de la Asociación Canaria de Enfermería de Urgencias y Emergencias (ACEUE), Lcdo. Cipriano Porrero Nuche, secretario de ACEUE, ambos de Tenerife – España y Lcdo. Anier Felipe de Cuba. 
                19 de Junio: Mesa redonda multidisciplinaria sobre temas de Desastres. La dinámica de la misma será la siguiente: Se dictaran las ponencias relacionadas a las situaciones de desastre y al final se realizara una mesa de preguntas y respuestas, la cual estará a cargo de nuestros invitados internacionales, representantes del Cuerpo de Bomberos, Protección Civil del Edo. Anzoátegui y nuestro invitado experto en MATPEL. Esta será coordinada por el Lcdo. Jaime Castellanos, presidente de SOVENI.

Con esto se intenta reunir a miembros de las diferentes disciplinas encargadas de la atención de la ciudadanía en temas de salud, bien los que se encargan de realizar el trabajo extra hospitalario, con los que llevan las acciones dentro de los centros asistenciales y de esta manera poder compartir experiencias e intercambiar opiniones así como aclarar dudas que se generan de estos temas. 

La iniciativa de realizar esta mesa multidisciplinaria, nace de la tragedia ocurrida en Clarines el día 16 de Septiembre del 2009, cuando tras una colisión de dos vehículos pesados, resultaron perforados 3 cilindros contenedores de Gas Cloro, ocasionando la afectación de cientos de personas y muerte de muchos de ellos, fuera del colapso que se genero en los centros asistenciales cercanos, principalmente en el nuestro, Hospital Dr. Antonio José Rondón Lugo y el Hospital Dr. Luis Razetti, por la intoxicación masiva producida por el gas.

Todo esto tiene como finalidad, promover la actualización y capacitación en temas de Salud, lo que resultara beneficioso en la prestación de servicios a la población que acude a nuestros centros hospitalarios.
             Estos eventos se realizaran en Clarines Estado Anzoátegui, en el salón de conferencias del Centro Comercial Casa Amarilla, en la calle San Antonio a pocos pasos de la imponente Iglesia Cuatricentenaria San Antonio de Padua.
                
Lcda. María Alejandra Arellano
Jefa del Dpto. de Enfermería.
Presidente del Comité Científico de Enfermería
Hosp. Dr. Antonio José Rondón Lugo

0416 6815962 / 0424 8182837

Maaleja2@hotmail.com / maaleja2@yahoo.es 
PD: Costo de inscripción para las Jornadas Científicas Internacionales: Profesionales 150 bs.f. y Estudiantes 120 bs.f.
Costo de Inscripción Mesa Multidisciplinaria: General 80 bs.f.

Realizar depósito en el Banco Fondo Común, cuenta corriente nro. 0151 0152 15 4415206186 a nombre de María Alejandra Arellano. (Previo verificación de disponibilidad de cupos)
